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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   11-04-2022   με   αριθμό   4590   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ.  Γ. ΚΑΜΙΝΗ. 
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι 
από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας 
καταβάλλεται διαρκής προσπάθεια για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της 
προστασίας των ζώων συντροφιάς εντός του ισχύοντος νομικού πλαισίου [ν. 4830/ 2021 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 169), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει].  

Στην κατεύθυνση αυτή, από το Αρχηγείο παρέχονται κατευθυντήριες εντολές και 
οδηγίες στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες προς το σκοπό της άμεσης διερεύνησης 
και ενδελεχούς εξέτασης κάθε σχετικής με το εν λόγω ζήτημα υπόθεσης, εφαρμοζόμενης -σε 
συντρέχουσα περίπτωση- της ισχύουσας νομοθεσίας. Υπογραμμίζεται δε -σε κάθε περίπτωση- 
ότι οι αστυνομικές Αρχές βρίσκονται σε αγαστή συνεργασία με συναρμόδιους/ες Φορείς και 
Υπηρεσίες σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, αποσκοπώντας στην αποτελεσματική 
διαχείριση τυχόν περιστατικών κακοποίησης ζώων συντροφιάς, αξιοποιώντας στο μέγιστο 
δυνατό βαθμό το υφιστάμενο πληροφοριακό δίκτυο. Επίσης, διευκρινίζεται ότι από την 
υφιστάμενη μηχανογραφική εφαρμογή «Στατιστική Επετηρίδα» και από το τηρούμενο αρχείο 
των αρμόδιων Διευθύνσεων του Αρχηγείου δεν προκύπτουν στατιστικά στοιχεία αναφορικά 
με συναφείς υποθέσεις. 

Ωστόσο, τονίζεται ότι, στο πλαίσιο των προσπαθειών του Υπουργείου μας για τη 
μείωση των θλιβερών περιστατικών κακοποίησης και θανάτωσης ζώων που παρατηρούνται 
στη χώρα, εκδόθηκε το π.δ. 22/ 2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 62). Ειδικότερα, αναφέρεται ότι στις 
διατάξεις του άρθρου 2 αυτού προβλέπεται η ίδρυση Τμήματος Προστασίας Ζώων στην 
εσωτερική διάρθρωση της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου, καθώς                  
και οι αρμοδιότητες αυτού και συγκεκριμένα: 

 η παρακολούθηση των υποθέσεων παραμέλησης, ενεργητικής και παθητικής 
κακοποίησης και θανάτωσης ζώων, 
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 η καθοδήγηση, εποπτεία και ο συντονισμός των Περιφερειακών Υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας, αφενός, μεν, για την ουσιαστική και αποτελεσματική 
διαχείριση των προαναφερόμενων υποθέσεων, αφετέρου, δε, για την ορθή 
εφαρμογή του ισχύοντος νομικού πλαισίου,  

 η προετοιμασία νομοθετικών ρυθμίσεων και συναφών διοικητικών πράξεων, ο 
σχεδιασμός προληπτικών μέτρων, η εκπόνηση ειδικών επιχειρησιακών σχεδίων 
διαχείρισής τους και η αξιολόγηση της αρτιότητας υλοποίησής τους, με παράλληλη 
αναπροσαρμογή αυτών, σε συντρέχουσα περίπτωση, προς το σκοπό αποτροπής 
εξωτερίκευσης των εν λόγω παραβατικών συμπεριφορών,  

 η κατάρτιση και επεξεργασία προτυποποιημένων - κωδικοποιημένων σηματικών 
αναφορών που αφορούν σε εγκλήματα κατά των ζώων για την ορθή αντιμετώπισή 
τους και τον καθορισμό ενιαίου τρόπου καταγραφής των ουσιωδών στοιχείων των 
περιστατικών, από τις καθ’ ύλην αρμόδιες Υπηρεσίες,  

 η συλλογή, τακτική τήρηση και περαιτέρω επεξεργασία και αξιοποίηση στατιστικών 
στοιχείων για κάθε περιστατικό κακοποίησης ζώων, καθώς επίσης και στοιχείων 
αναφορών - υποθέσεων ποινικών εξελίξεων, ιδιαίτερης βαρύτητας,  

 η μελέτη των μέτρων πρόληψης και καταστολής, αλλά και των επιστημονικών και 
τεχνικών μεθόδων που εφαρμόζονται τόσο σε ευρωπαϊκό, όσο και διεθνές επίπεδο, η 
επεξεργασία αυτών και η τυχόν αξιοποίηση - ενσωμάτωσή τους στην εφαρμοζόμενη 
στρατηγική - πολιτική διαχείρισης,  

 η εισήγηση, εκπόνηση και υλοποίηση προγραμμάτων ηλεκτρονικής (on line) ή διά 
ζώσης εκπαίδευσης και διαρκούς επιμόρφωσης του προσωπικού που χειρίζεται 
υποθέσεις του προρρηθέντος χαρακτήρα μέσω σεμιναρίων, ημερίδων κ.α., σε 
συνεργασία με τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης και Ανάπτυξης Ανθρωπίνων Πόρων του 
Αρχηγείου ή και συναρμόδιους Φορείς και Αρχές σε κεντρικό και περιφερειακό 
επίπεδο,  

 η ανάπτυξη δράσεων και πρωτοβουλιών για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση 
των πολιτών, σχετικά με τον τρόπο αντιμετώπισης των εν λόγω αδικοπραξιών, αλλά 
και προστασίας, αντίστοιχα, των ζώων, την ενίσχυση της συνεργασίας με τις 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας και τη δημιουργία δικτύου συνεχούς και 
αμφίδρομης επικοινωνίας με αυτές, αλλά και τους λοιπούς συναρμόδιους Φορείς,  

 η συνεργασία με όλες τις συναρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες, καθώς και λοιπούς 
κρατικούς και μη φορείς με σκοπό τον, από κοινού, όπου αυτό απαιτείται, σχεδιασμό 
δράσεων, ανταλλαγή τεχνογνωσίας, εφαρμογή βέλτιστων πρακτικών και  

 η εκπροσώπηση της Ελληνικής Αστυνομίας σε διοργανώσεις, σε εθνικό, ευρωπαϊκό 
και διεθνές επίπεδο, για το ζήτημα της προστασίας των ζώων.  

Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 24-03-2022 Δελτίο 
Τύπου του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr). 

Τέλος, επισημαίνεται ότι σε κάθε περίπτωση, τα θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση 
ζητήματα   θα   αποτελέσουν   αντικείμενο   μελέτης,  αξιολόγησης  και  αξιοποίησης  από  τις  
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αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, πολλώ δε μάλλον στο πλαίσιο 
και της λειτουργίας της προαναφερόμενης, νεοσυσταθείσας και καθ’ ύλην αρμόδιας, 
Υπηρεσίας. 
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